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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:1545 av Björn Söder (SD)
Åtgärder mot rasism mot svenskar
Björn Söder har frågat mig vilka lagstiftningsåtgärder jag vidtar inom mitt ansvarsområde i regeringen för att stävja vad han beskriver som den alltmer ökande rasismen riktad mot svenskar och de rasistiska demonstrationer som nu ägt rum.
Sverige ska vara ett land fritt från rasism och hatbrott. Regeringen har därför förstärkt den nationella planen mot rasism och liknande former av fientlighet och hatbrott med 10 miljoner kronor per år från och med år 2020. Det är den hittills största satsningen som någon regering vidtagit inom området och ger utrymme för fortsatta och nya insatser inom ramen för planens strategiska områden. 
Den organiserade rasismen utgör ett särskilt hot mot samhället som måste tas på största allvar. Regeringen beslutade därför i juli 2019 om en parlamentarisk kommitté som ska överväga om det bör införas ett särskilt straffansvar för deltagande i en rasistisk organisation och ett förbud mot rasistiska organisationer som sådana. Kommittén ska lämna sitt betänkande i februari 2021.
Rasism skapar en grogrund för hatbrott. Den berör oss alla. Hatbrotten ska förebyggas och bekämpas oavsett vem det är som drabbas. Brottsoffren ska uppleva att samhället tar brotten – och offrens utsatthet – på stort allvar.
Brottsförebyggande rådet publicerar vartannat år statistik över anmälda brott med identifierade hatbrottsmotiv. Under 2018 identifierades totalt 4 865 anmälningar med främlingsfientliga eller rasistiska hatbrottsmotiv, 97 procent av dessa anmälningar avsåg brott riktade mot minoriteter. 3 procent avsåg brott riktade mot majoritetsgruppen, dvs. mot personer med svensk bakgrund. 
Det är en demokratisk rättighet att demonstrera och manifestera exempelvis mot rasism och våld. Möjligheten att begränsa mötes- och demonstrationsfriheten med hänsyn till ordning och säkerhet ger inte utrymme för att beakta innehållet i de yttranden som kan tänkas förekomma vid en demonstration. Det här hindrar inte att man ingriper mot brott som begås under en demonstration, till exempel hets mot folkgrupp.
Stockholm den 17 juni 2020



Morgan Johansson
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